
òu cos A  =
4

5
, íkku tanA Lke ®f{ík þkuÄku.
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, íkku cotA Lke ®f{ík þkuÄku.
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®f{ík þkuÄku : [cosec(75° + q)  – sec(15° – q)  – tan(55° + q)  + cot(35° – q)]
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 nkuÞ, íkku cosq = ............
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òu cos(a + b) = 0, íkku sin(a – b) = .........
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) (tan 1° . tan 2° . tan 3° ...... tan 89°) Lkwt {qÕÞ þkuÄku.
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òu cos 9a = sina yLku 9a < 90°, íkku tan 5a Lke ®f{ík þkuÄku.

(A)
1

3
(B) 3 (C) 1 (D) 0

DABC {kt ÐC = 90° nkuÞ, íkku cos(A + B) = .......

(A) 0 (B) 1 (C)
1

2
(D)

3

2

6.

7.

8.



òu sinA  + sin2A  =  1 nkuÞ, íkku (cos2A  + cos4A) = .......
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yLku cosb =
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, íkku (a + b)Lke ®f{ík þkuÄku
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  Lke rft{ík þkuÄku.
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òu 4 tanq =  3, íkku
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òu sinq – cosq = 0, íkku (sin4q + cos4q) = .........
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//X	

sin (45° + q)  – cos(45° – q) = ...........
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6 {exh Ÿ[k yuf Úkkt¼÷kLkk ÃkzAkÞkLke s{eLk Ãkh ÷tçkkE 2 3 {e nkuÞ, íkku MkqÞoLkk WíMkuÄfkuýLkwt {kÃk þkuÄku.
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rðÄkLk Mkk[kt Au fu ¾kuxkt íku fkhýMkh sýkðku :
47°
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tan

cot
 =  1
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rðÄkLk Mkk[kt Au fu ¾kuxkt íku fkhýMkh sýkðku : (cos223° – sin267°)Lkwt {qÕÞ ÄLk Au.

rðÄkLk Mkk[kt Au fu ¾kuxkt íku fkhýMkh sýkðku : (sin80° – cos 80°)Lkwt {qÕÞ Éý Au.

rðÄkLk Mkk[kt Au fu ¾kuxkt íku fkhýMkh sýkðku : - 2 2
(1 )cos secq q  = tanq

rðÄkLk Mkk[kt Au fu ¾kuxkt íku fkhýMkh sýkðku : òu cosA  + cos2A  =  1, íkku sin2A  + sin4A  =  1

rðÄkLk Mkk[kt Au fu ¾kuxkt íku fkhýMkh sýkðku : (tanq + 2) (2tanq +  1)  =  5tanq + sec2q

rðÄkLk Mkk[kt Au fu ¾kuxkt íku fkhýMkh sýkðku : òu yuf xkðhLkk ÃkzAkÞkLke ÷tçkkE ðÄu, íkku MkqÞoLkk WíMkuÄfkuýLkwt {kÃk

Ãký ðÄu Au.
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rðÄkLk Mkk[kt Au fu ¾kuxkt íku fkhýMkh sýkðku : yuf ík¤kðLke MkÃkkxeÚke 3 {exh Ÿ[k yuf Ã÷uxVku{o Ãkh Q¼u÷ku yuf ÔÞÂõík
fkuE ðkË¤ yLku ík¤kð{kt íkuLkwt «rík®çkçk swyu Au, íkku íku ðkË¤Lkku WíMkuÄfkuý yu íkuLkk «rík®çkçkLkk yðMkuÄfkuý sux÷ku nkuÞ Au.
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rðÄkLk Mkk[kt Au fu ¾kuxkt íku fkhýMkh sýkðku : 2sinq Lkwt {qÕÞ a +
1

a
nkuE þfu, ßÞkt a ÄLk MktÏÞk Au yLku a ¹ 1.

rðÄkLk Mkk[kt Au fu ¾kuxkt íku fkhýMkh sýkðku : cosq =

2 2

2

a +b

ab
Au, ßÞkt a yLku b yuðe çku r¼LLk MktÏÞkyku Au

suÚke ab >  0 Au.
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rðÄkLk Mkk[kt Au fu ¾kuxkt íku fkhýMkh sýkðku : fkuE xkðhLke xku[Lkku WíMkuÄfkuý 30° Au. òu xkðhLke Ÿ[kE çk{ýe ÚkkÞ,
íkku íkuLke xku[Lkku WíMkuÄfkuý Ãký çk{ýku ÚkkÞ Au.

26.



rðÄkLk Mkk[kt Au fu ¾kuxkt íku fkhýMkh sýkðku : òu yuf xkðhLke Ÿ[kE íkÚkk íkuLkk ÃkkÞkÚke rLkheûký ®çkËwLkwt ytíkh çktLku{kt 10%

Lkku ðÄkhku ÚkkÞ, íkku Ãký xkðhLke xku[Lkku WíMkuÄfkuý íku s hnu Au.
27.




